
 

 

Zl.: Gem 207/2023 Lembach i.M., 20. Juni 2023 

 

Ergebnisprotokoll 
 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Lembach am  
25. Mai 2023 
 
 

Tagesordnungspunkt 1 
Beratung und Beschlussfassung über die Erstellung eines Finanzierungsplanes für das Projekt 
„Ankauf eines neuen Tanklöschfahrzeuges für die Freiwillige Feuerwehr Lembach“ 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat den Finanzierungsplan des Landes OÖ in der 
vorgetragenen Form einstimmig beschlossen. 
 
 

Tagesordnungspunkt 2 
Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe eines Auftrages betreffend die Lieferung eines 
neuen Tanklöschfahrzeuges für die Freiwillige Feuerwehr Lembach 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat folgende Anträge einstimmig beschlossen.  

➢ Vergabe des Auftrages für die Lieferung eines neuen Tanklöschfahrzeuges für die Freiwillige 
Feuerwehr Lembach an die Firma Rosenbauer Österreich GmbH gemäß dem vorliegenden BBG-
Angebot um einen Betrag von € 443.005,20 inkl. MwSt. 

 

➢ Vergabe des Auftrages für die Lieferung eines Teiles der Beladung des Tanklöschfahrzeuges an die 
Firma Rosenbauer Österreich GmbH gemäß den vorliegenden Angeboten um einen Betrag von 
insgesamt € 47.388,70 inkl. MwSt. 

 

➢ Gesamtauftragssumme: € 490.393,90 inkl. MwSt. 
 
 

Tagesordnungspunkt 3 
Beratung und Beschlussfassung einer Kreditüberschreitung beim investiven Einzelvorhaben 
„Sportplatz – Sanierung und Erweiterung des Klubgebäudes“ 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat der Kreditüberschreitung bei den besprochenen 
Konten in der vorgetragenen Form einstimmig zugestimmt. 
 
 

Tagesordnungspunkt 4 
Beratung und Beschlussfassung über die Erstellung eines Finanzierungsplanes für das Projekt 
„Sportplatz – Sanierung und Erweiterung des Klubgebäudes“ 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat den Finanzierungsplan des Landes OÖ in der 
vorgetragenen Form einstimmig beschlossen. 
 
 

Tagesordnungspunkt 5 
Beratung und Beschlussfassung über die Aufnahme eines Darlehens für den Kanal-Bauabschnitt 
15 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Aufnahme eines Darlehens in einer Höhe von 
€ 1.100.000,00 für den Kanalbau BA 15 bei der Kommunalkredit Austria AG gemäß dem vorliegenden 



 

 

 

 

 

 

Angebot mit einem Aufschlag von 0,45 % p.a. auf den 6-Monats-Euribor für die Bau- und Tilgungsphase 
einstimmig beschlossen. 
 
 

Tagesordnungspunkt 6 
Beratung und Beschlussfassung über die Durchführung des Glasfaser-Ausbaues in 
einem Teil des Gemeindegebietes durch die Firma BBOÖ Breitband Oberösterreich 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat folgende Anträge einstimmig beschlossen.  

➢ Durchführung des Glasfaser-Ausbaues in einem Teil des Gemeindegebietes (laut vorgetragenem 
Plan) mit der Firma BBOÖ Breitband Oberösterreich GmbH. 
 

➢ Die im Ausbaugebiet von der Gemeinde verlegten Leerrohre werden um einen Preis von € 85.000,00 
an die Firma BBOÖ verkauft. 
 

➢ Die Gemeinde muss jedoch noch die Leerrohre im Bereich der Kanal-Baustellen Gartenstraße und 
Knechtswies verlegen. 
 

➢ Der entsprechende Vertrag mit der BBOÖ wird bei der nächsten Sitzung am 6. Juli 2023 
beschlossen. 

 
 

Tagesordnungspunkt 7 
Beratung und Beschlussfassung über die Einführung einer Förderung für Lembacher Vereine bei 
Veranstaltungen in der Alfons Dorfner Halle 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat folgende Anträge einstimmig beschlossen.  

➢ Gewährung einer Förderung für Lembacher Vereine und Personen in der Höhe von 15 % des seit  
1. Jänner 2023 gültigen Preises. 
 

➢ Rückwirkende Auszahlung für alle Veranstaltungen seit 1. Jänner 2023. 
 

➢ Befristung vorerst auf 1 Jahr. 
 
 

Tagesordnungspunkt 8 
Information über das Beratungsergebnis der Sitzung des Generationenausschusses vom 12. April 
2023 
 
Die Generationenausschussobfrau Barbara Hötschl berichtet über die Beratungspunkte der 
Generationenausschusssitzung vom 12. April 2023. 
 

• TOP 1 – Planung Ferienprogramm 

• TOP 2 – Derzeitige Lage „Lembacher Senioren-Mittagessen“ 

• TOP 3 – Organisation „18er Feier“ 
 
 

Tagesordnungspunkt 9 
Information über das Beratungsergebnis der Sitzungen des Zukunftsausschusses vom 17. April 
2023 und 11. Mai 2023 
 
Die Bürgermeisterin Nicole Leitenmüller berichtet über die Beratungspunkte der Zukunftsausschusssitzung 
vom 17. April 2023. 

 

• TOP 1 – Vereinsgründung und Weiterarbeit DOSTE 

• TOP 2 – Projekt „Lembacher Terminkalender“ - Konzepterstellung 

• TOP 3 – Organisation der 1. Veranstaltung mit den Neuzugezogenen 

• TOP 4 – Information über das 2. Vernetzungstreffen mit den Kinderbildungseinrichtungen 
 
Die Bürgermeisterin Nicole Leitenmüller berichtet über die Beratungspunkte der Zukunftsausschusssitzung 
vom 11. Mai 2023. 

 

• TOP 1 – Weiterarbeit am Verein DOSTE 

• TOP 2 – Weiterarbeit am Projekt „Lembacher Terminkalender 

• TOP 3 – Planung der 1. Neuzugezogenen-Veranstaltung 



 

 

 

 

 

 

Tagesordnungspunkt 10 
Information über das Beratungsergebnis der Sitzung des Kulturausschusses vom 25. April 2023 
 
Der Kulturausschussobmann Willibald Hackl berichtet über die Beratungspunkte der 
Kulturausschusssitzung vom 25. April 2023. 

 

• TOP 1 – Information über das Projekt „Alfons Dorfner Halle – Buchung und Homepage“ 

• TOP 2 – Ehrung verdienter Personen durch die Marktgemeinde Lembach 

• TOP 3 – Heimatmuseum 

• TOP 4 – Kultursprung 

• TOP 5 – Allfälliges 
 
 
 

Die Bürgermeisterin: 


